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A Lélek elevenné tesz
„Ő tett alkalmassá minket arra, hogy az új szövetség szolgái 

legyünk, nem betűé, hanem Léleké, mert a betű megöl, 
a Lélek pedig megelevenít.”  (2Kor. 3.6)

sokszor hallom panaszkodni a szülőket, a tanárokat, hogy 
a gyerekekkel nem lehet bírni, mert olyan elevenek! Azt 
gondolom, hogy nem az elevenséggel van a bajunk. ne 
nevezzük annak, ha a gyermek rossz, vagy fegyelmezetlen. 
Az elevenség ugyanis egészen mást jelent. lehet eleven 
az is, aki nem mozdul, aki egy helyben ül, akinek szavát 
sem lehet hallani. sokszor mondjuk azt is: milyen eleven 
szemű ez a gyermek. igen, valahol itt kell megfognunk az 
elevenség lényegét. nem a magatartásából következtetünk 
az elevenségre, hanem a gyermek szeméből. Mi tehát 
akkor az elevenség? Valami olyan állapot, ami figyelmet és 
fegyelmet igényel. Az elevenség egyfajta feszült figyelem, 
de emellett várakozás is. nem cselekedet, nem tett, hanem 
lelkiállapot.

Éppen emiatt beszélhetünk a keresztyén ember elevenségéről 
is: a keresztyén embernek szüksége van a fegyelemre és a 
figyelemre. Figyelemmel kell lennie Isten, és embertársai 
iránt, de emellett fegyelmezett életet is kell folytatnia. 
Labdarúgásból vett hasonlattal élve: nem az a fontos sokszor, 
hogy a játékos minél nagyobb technikai tudással rendelkezzen, 
hanem az, hogy tud-e fegyelmezetten játszani. Úgy, hogy 
egy pillanatra sem esik ki feladatából, hogy mindvégig tud 
a játékra összpontosítani. A keresztyén embernek is így 
kell tennie. Mindvégig helyt kell állnia. Ahogyan a játékos 
90 percig egyfolytában arra figyel, mit hogyan tegyen, így 
vagyunk mi is. Életünk végéig kell Isten szavára figyelnünk, 
vagyis a végső sípszóig. Hiába adtunk bele mindent egész 

életünkben, ha a halálos ágyunkon térünk el Istentől. Hiába 
figyel egy labdarúgó is 90 percen keresztül, ha van még 2 perc 
hosszabbítás, és abban hibázik. Ez a mondat Pál apostoltól arra 
buzdít minket, hogy legyünk elevenek úgy, hogy mindvégig 
figyelemmel és fegyelemmel éljük le életünket.

Honnan lehet az embernek ilyesmire ereje? Hiszen olyan 
sokszor elveszítjük a fejünket. Olyan sokszor kihagy a 
figyelmünk. Lehet egyáltalán mindvégig megállni? Igen, 
lehet. Mégpedig a Szentlélek segítségével. Igénk azt mondja 
nekünk, hogy a Lélek elvenné tesz, vagyis figyelemmel és 
fegyelemmel ajándékoz meg. Az elevenség elnyerése jelenti 
ugyanakkor azt is, hogy a Szentlélek életformáló. Talán a 
felnőttek és az öregek azt mondják, hogy már nincs szükségük 
arra, hogy az életükön bárki is változtasson. A gyermekek 
meg talán úgy gondolják, hogy ne nevelje őket senki. Lehet 
így is gondolkodni, de akkor elveszítjük az elevenségünket, 
vagyis az életünket. Nem csupán az örök életet, hanem a földi 
életünket is. Isten Lelke ugyanis úgy formálja az életünket, 
hogy örömet ad. Olyan örömet, ami ebben a földi életben 
változtatja meg, formálja át a hétköznapjainkat.

Én azt vallom, hogy a Lélek nélkül az emberi élet semmit 
nem ér. Ahogy egyik mondásunk hangzik: egy fabatkát sem 
adnék az életéért. Én sem adnék semmit azért az életért, 
amelyikben nincs benne a Lélek. Talán furcsa? Talán idegenül 
hangzik? Lehet. A Szentlélek nélküli élet azonban halott, mert 
nincsen meg benne az elevenség. Nincsen meg benne az élet. 
Ezért fontos nagyon a pünkösdi ünnep. Ezért fontos az, hogy 
megemlékezzünk a Lélek kitöltetéséről. Ez a példa számunkra 
is reményt ad arra, hogyha kérjük Isten lelkét, akkor a mi 
életünket is átformálja, élővé, elevenné teszi.

„Add nékünk is, Istenünk a Te áldott Lelkedet. Szent tűz 
adja érzenünk éltető kegyelmedet; adj hitet, szeretetet: lelki 
boldog életet”.

dr. szabó előd lelkipásztor

Tóvárosi Imaház (Somogyi B. u. 5.)

Május 24.  9.00 – Úrvacsora
Pünkösdvasárnap 18.00 

Május 25.  9.00 
Pünkösdhétfő   18.00 – Legátus

Tata, Református Templom (Kocsi u. 15.)

Május 24.  10.00 – Úrvacsora, konfirmáció
Pünkösdvasárnap 15.00 – Zenés áhítat a Psalterium 
 Hungaricum Kórus műsorával

Május 25. 10.00 – Úrvacsora
Pünkösdhétfő   15.00 – Legátus

Ünnepi istentiszteletek
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Akikért a harang szólt...

2015. március 19. Bazsó Józsefné Schmied Katalin (92 éves)
2015. március 25. Dankó István (95 éves)
2015. március 26. Marosi Miklósné Nagy Klára (75 éves)
2015. március 27. Bódis József (58 éves)
2015. április 3. Kádár Józsefné Czeglédi Erzsébet (79 éves)
2015. április 10. Kiss Győző tiszteletbeli presbiter (90 éves)
2015. április 16. Arnóczki Eszter (79 éves)
2015. április 28. Varga Anna (73 éves)
2015. április 29. Bauer Lászlóné Kovács Margit (84 éves)
2015. május 6. Herceg Jánosné Csontó Julianna (83 éves)
2015. május 7. Pelle Lászlóné Takács Lenke (91 éves)
2015. május 8. Fogl György (94 éves)

Isten vigasztalása legyen elhunyt testvéreink 
itt maradt gyászoló szeretteivel!

A keresztség sákramentumában részesült:

2015. március 22. Tóth Gergő Dominik
2015. március 29. Dadi-Rácz Panna Virág
2015. április 5. Basa Kende
2015. április 5. Márton Krisztián István
2015. április 19. Szabó József
2015. április 19. Szabó Dávid
2015. április 19. Korán Márk Pál
2015. április 26. Bartók Mátyás
2015. április 26. Sorosy Kamilla Sára

anyakönyvet lapozgatva

Házasságot kötöttek:

Fazekas Sándor és Körmendi Nóra
Vígh Csaba és Daubek Zita

Németh Zsolt és Szántó Mónika Andrea
Cservölgyi Zoltán és Büte Mónika
Farkas Szabolcs és Újvári Orsolya

Isten áldása legyen házasságukon!

Hittantábor 2015.

idén is megrendezésre kerül a gyülekezet 1-6. osztályos 
hittanosai számára a hittantábor. ezúttal a felújított tagyosi 
házba megyünk, hogy ismételten sok játék, élmény, kirándulás, 
beszélgetés által istenhez, önmagunkhoz és egymáshoz is még 
közelebb kerülhessünk. 
A hét témája Eszter könyve lesz. Délelőttönként a hozzá kapcsolódó 
bibliai történetekkel ismerkednek meg a gyerekek. Az üzenet 
elmélyítése korcsoportok szerint történik. Délután a történetek 
hátterével, a zsidó kultúrával, szokásokkal ( étkezés, öltözködés, 
gyerekek mindennapjai) ismerkedhetnek meg a gyerekek 
kézműveskedés és játék segítségével. 

A tábor időpontja: 2015. június 29. és július 4. között lesz Tagyos 
pusztán. A részvételi díj előreláthatólag 18.000 Ft lesz. A testvérek 
számára igyekszünk kedvezményt biztosítani. Jelentkezni a Lelkészi 
Hivatalban, a hitoktatóknál vagy levélben (hivatal@reftata.hu) lehet. 
Jelentkezési határidő: 2015. június 10.

Csillagpont 2015. Tata

A z  i d e i  é v b e n  ta t á n  k e r ü l 
megrendezésre július 21-25. között 
a Magyar református egyház 
fiataloknak szóló fesztiválja, a 
Csillagpont.

A Csillagpont azért különleges 
és felejthetetlen élmény, mert nyári 
ifjúsági eseményként nemcsak igényes 
kulturális és szórakozási lehetőségeket 
kínál, hanem egyben találkozási pont is, ahol résztvevőkként 
együtt gondolkodhatnak a fiatalok a világról, közös értékeinkről, 
Istenről. A Csillagpont egyben lelki alkalom is, ahol a fiatalok fel 
tudnak töltődni. Minden fesztiválnak megvan az adott évre szóló 
fő témája. A 2015-ös Csillagpont központi gondolata a bizalom, 
amely nemcsak kapcsolatainknak, hanem hétköznapi életünknek is 
alapköve: fontos, hogy kiben vagy éppen miben bízunk, miért nehéz 
bíznunk (csalódás, kockázat), hogyan lehet mégis bíznunk (döntés, 
tapasztalat). A témával a délelőtti főelőadásokon foglalkoznak, 
majd az elhangzottakat felkészült csoportvezetők segítségével, 
kiscsoportos beszélgetéseken vitathatják meg a fiatalok.

A tematikus programok mellett a koncertszínpadon is lehet 
„csillagokkal” találkozni. Idén vendég lesz többek között a Mary 
PopKids, a Keresztkérdés és a Magashegyi Underground. A 
fesztivál egész napra kínál programokat. Többek között táncházak, 
tíz különféle stílusú reggeli áhítat, közös éneklés, elgondolkodtató 
előadások, izgalmas kísérőprogramok várnak a fiatalokra. A 
Csillagpont különlegessége, hogy a fesztiválok világában ritka, 
meghitt beszélgetésekre, testvéri ismerkedésre, elcsendesedésre is 
hív több ezer fiatalt a Kárpát-medence minden részéről.

A Csillagpont érdekessége, hogy – szemben más profi 
fesztiválokkal – fiatalok szervezik fiataloknak. Ahhoz, hogy 
létrejöjjön a Csillagpont, mintegy 600 önkéntes közel kétéves 
munkája, gondolatai, ötletei, szerető odafigyelése és odaszánása kell. 
Szervezés, adminisztráció, logisztika, étkezés, regisztráció, műszaki 
háttér, rendezés, kommunikáció, kulturális programok, tudósítás, 
közönségkapcsolatok – a sor szinte végeérhetetlen. 

Szeretettel várják tehát a Csillagpont szervezői a tatai fiatalokat 
is 14-35 év között az idei fesztiválra. Jelentkezni lehet a http://
csillag.reformatus.hu/ weboldalon, ahol különböző típusú jegyek 
megvásárlására van lehetőség. Érdemes élni ennek a fesztiválnak a 
lehetőségével, mint értelmes és értékes szórakozással. 

szabó elődné
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Köszönöm Istenem!

Álmot kértem Istentől, jövőt hozott nekem.

Mutatta az utat, felemelte fejem.

Kísért a világban minden egyes ponton,

Megvédett több ezer embert kint a harci fronton.

Tollat kértem Istentől, ő szárnyat adott,

Bánatomban szeretettel halmozott.

Mindent megkaptam mire szükségem volt,

Mielőtt rossz történt volna, előre szólt.

Barátot kértem Istentől, többet is adott:

Rámutatott arra, kiben bízhatok.

Olyanokat küldött, kik vigyáznak rám,

Kikre én is vigyázok minden problémán.

Dallamot kértem Istentől, ő egy egész zenét küldött,

Soha nem bántott, soha nem ütött.

Vigyázott rám, mikor nem is kértem,

Nyújtotta kezét, mikor nagyon féltem.

Virágot kértem Istentől, ő egy réttel áldott meg,

Egy bánat után ott maradt sokáig egy heg.

Vállamra tette erős karját,

Mutatta ujjával a boldogság útját.

Istentől egy pillanatot kértem, ő egy egész életet adott nekem,

Mutatta az utat, felemelte fejem.

Vigyázott rám, mikor nem is kértem,

Mindezt nagyon köszönöm Istenem!

szabó lilla Adrienn 
(6. osztályos tanuló)

Gyülekezeti hétvége 
Balatonberény, 2015. július 16-19.

Ahogyan arról a húsvéti újságunkban beszámoltunk, az idei 
esztendőben is megrendezzük gyülekezeti hétvégénket, amely 
lehetőséget ad a lelki feltöltekezésre, kikapcsolódásra. A tervezett 
program itt olvasható, az előadók felkérése folyamatban 
van. A hétvégén a részvételi díj 20.000 Forint, amelynek első 
részletét, 5.000 Forintot a jelentkezéssel együtt kérjük befizetni. 
A helyszín a Mátraházán található református üdülő, amely 
festői környezetben, tiszta levegővel várja az ott pihenőket. A 
szobák saját fürdőszobával rendelkeznek, lehetőségünk van 
a közös alkalmak megtartására is a közösségi teremben. Az 
eddigi jelentkezések után még mintegy 12 szabad hely maradt. 
jelentkezni a lelkészi Hivatalban lehet.

ProgrAMtervezet
kőszikla és csiszolt gyémánt – Simon Péter
Bibliai vezérige: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” (Mt. 16. 16.)

2015. július 16. csütörtök
11.30.-tól: Érkezés, szálláshely elfoglalása
13.00.: Ebéd
14.00.-15.30.: Ismerkedés játékos formában
16.00.-17.00.: Ki is ez a Simon Péter?
Életrajz, ahogyan mi ismerhetjük.
18.00.: Vacsora
19.00.: Ismerkedés, beszélgetés
20.00.: Áhítat
Este éneklés – beszélgetés.

2015. július 17. péntek
8.00.: Reggeli
9.00.-9.10.: Bibliaolvasás, imádság.
9.15.-10.15.: Előadás és megbeszélés. „Elfogadás, előítélet 
mentesség” (Péter és Kornéliusz)
10.15.-10.30.: Szünet.
10.30.-11.30.: Előadás és megbeszélés. „Hányszor bocsássak meg?” 
(A gonosz szolga példázata – a csodálatos halfogás)
12.00.: Ebéd.
Családi vetélkedő. Kirándulás.
19.00.: Vacsora.
20.00.: Áhítat.
Este éneklés – beszélgetés.

2015. július 18. szombat
8.00.: Reggeli.
9.00.-9.10.: Bibliaolvasás, imádság.
9.15.-10.15.: Előadás és megbeszélés. „Mindent elhagyni Jézusért” 
(Péter elhívása és vallástétele)
10.15.-10.30.: Szünet.
10.30.-11.30.: Előadás és megbeszélés. „Szeretettel és lélekkel” 
(Jézus megjelenik a Tibériás tengernél, a Szentlélek kitöltetése)
12.00.: Ebéd.
Kirándulás.
19.00.: Vacsora.
20.00.: Áhítat.
Este éneklés – beszélgetés.

2015. július 19. vasárnap
8.00.: Reggeli.
10.00.: Istentisztelet úrvacsoraosztással.
12.00.: Ebéd.
14.00.-tól: Hazautazás.
(Az előadásokkal párhuzamosan külön program a gyermekeknek.)
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Április 18-án hálaadó istentiszteletre gyűltünk össze a tatai 
református templomba, hogy megköszönjük istennek azt a 
segítséget, amit 10 évvel ezelőtt a gimnázium elindításához adott.

Ünnepi alkalmakon, évfordulókon az ember mindig elgondolkodik, 
hogy vajon mi szükséges a nagy pillanatokhoz? Az, hogy Isten 
készítse elő azokat és legyenek emberek, akik ezt felismerik. Isten 
csodái ugyanis a mi emberi világunkban emberek életén keresztül 
és emberek cselekedetein keresztül mennek végbe. Ha pedig egy 
szóval szeretnénk egybefoglalni Isten előkészítő munkáját és 
az emberek figyelmét, akkor azt mondjuk: szeretet. Ahogyan a 
Gimnázium vezérlő igéje mondja: „Minden dolgotok szeretetben 
menjen végbe!” (1Kor. 16.14) Isten az Ő szeretetéből előkészítette 
a talajt a Gimnázium megalapítására és voltak emberek, akik 
felismerték a pillanatot, volt bátorságuk, erejük és szeretetük arra, 
hogy végrehajtsák azt, amire a Mindenható indította őket.

Az ünnepi istentiszteleten Steinbach József a Dunántúli Református 
Egyházkerület püspöke végezte az igehirdetés szolgálatát. 
Alapigeként a már idézett bibliai igét választotta: „minden dolgotok 
szeretetben menjen végbe”. Arról a szeretetről szólt a prédikáció, 
ami a mindennapi életben, a tetteinkben is megvalósul. A szeretetnek 
három különböző jellegzetességét ismerhetjük meg. A szeretet 
ismeret, hiszen akkor tudunk szeretni, hogyha ismerünk valakit 
vagy valamit. A szeretet érzés, hiszen az ismeret csupán száraz 
tényanyag lenne, az érzés viszont gazdaggá és színessé teszi azt. A 
szeretet azonban tett is, hiszen ha megmarad az ember életén belül, 
akkor előbb utóbb elmúlik az ismeret és elmúlik az érzés. A szeretet 

a tettekben válik kézzelfoghatóvá mindnyájunk 
számára.

Az igehirdetést követően meghallgattuk Dr. 
Kálmán Attila címzetes igazgató köszöntését, 
aki kihangsúlyozta, hogy egyedül az élő Istené a 
dicsőség (Laus Viventi Deo), nem az embereké. Visszaemlékező 
szavakat mondott az alapításról Dr. Márkus Mihály nyugalmazott 
püspök, az Igazgatótanács Elnöke. Köszöntötte az egybegyűlteket 
Dr. Szabó Előd lelkipásztor, valamint Michl József Polgármester is.

Az istentisztelet keretében Illés Dániel Igazgató köszönetet 
mondott az alapítás körül végzett fáradhatatlan munkájáért Dr. 
Kálmán Attila alapító igazgatónak, Dr. Márkus Mihály püspök-
lelkipásztornak, a fenntartói feladatokat elvállaló Dunántúli 
Református Egyházkerületnek, a 10 évvel ezelőtti anyaintézménynek 
a Pápai Református Kollégium Gimnáziumának, a fenntartói 
faladatokat 5 év óta ellátó Tatai Református Egyházközségnek, 
valamint az intézményt befogadó Tata Város Önkormányzatának.

Az ünnepségről való rövid beszámolót Kálmán Attila mondatával 
zárom: „Aki egy évre tervez előre, az gabonát vet. Aki tíz évre tervez, 
az gyümölcsfát ültet. Aki pedig évszázadokban gondolkodik, az 
iskolát alapít”.

Legyen a dicsőség Istené a szeretetért, amivel lehetővé tette a 
Gimnázium megalapítását, köszönet pedig az embereknek, akik 
szeretettel vették és veszik körül a Gimnázium életét!

Sze

10 éves a Tatai Református Gimnázium

tatai 
református 
gimnázium

Hány esztendős 
a Tatai Református Gimnázium?

ez nem lehet kérdés. ebben a tanévben ünnepeltük-ünnepeljük 
a fennállásának a tíz esztendős jubileumát. 2005. augusztus 
28-án volt az első ünnepélyes tanévnyitó, szeptember elsejével 
elkezdődött a tanítás. A gimnázium 10 éves. ez igaz is. De az 
első tanévnyitó beszédét kálmán Attila igazgató így kezdte: 
„szentháromság istenünké a dicsőség és a hála azért is, hogy 
246 évi szünet után ismét megnyílhatott tatán a református 
középiskola. pontosan ugyanazon a helyen, ahol évszázadokkal 
korábban volt”.  (gimnáziumi évkönyv, 2005-2009, 83. lap).

Mi történt 246 évvel korábban, csaknem napra is pontosan? 1759 
augusztus 23-24-ét bizony szomorú gyásznapként jegyezhették be a 
tatai református eklézsia históriájának a lapjaira. Körtvélyesi János, 
az akkori lelkipásztor, „Fátum” (=végzet) című feljegyzésében 
örökítette meg azt a napot:

„A templomba bémenvén, prédikátorunk szeme láttára (senki 
egyebet közülünk be nem bocsátottak), a székeket, a katedrát és 
mindent a kovácsok, lakatosok nagy ördögi sebességgel vágni, 
rontani kezdék, és a templomból kihányván, az ajtót bépecsételték. 
Prédikátorunknak és az oskolabéli személyeknek még csak estvélig 
tartó idő sem engedődvén, nagy hirtelenséggel kihordozkodni 
kényszeríttettek

Másnap, úgymint augusztus 24-én, mely volt Bertalan napja, 
ismét gyűlés tartatván, azalatt amelyeket ingyen nem is gondoltunk, 
mintegy kétszáz felül haladó emberek rendeltettek fejszékkel,és az 
Úrnak örökségére vagy templomára nagy erővel felhágtanak, hogy 
azt el,- s letörjék: törték, vágták, fénylett az ő fejszéjek. A templom, 
mely elébb ékes volt táblákkal és deszkázattal (építtetvén 1721-
ben), vagdaltatik fejszékkel és bárdokkal. Dorongokkal hányják 

tétova. Az nap földig elterítvén, még a porát is szélnek szórták. A 
fákat, deszkákat és egyebeket maguk között felosztván, ők tudják, 
hová tették. A gerendákat összefogó kapcsokat – mintegy tizenhat 
mázsát  -  a gróf emberei szállították el”. (Körtvélyesi feljegyzése 
nyomán idézi Jakus Lajos, „A tatai református egyház története” c. 
munkájának az 55-56. lapján)

Az 1721-ben fából épült református templom valahol a mostaninak 
a helyén állt. Az oskolaház pedig pontosan ott, ahol a gimnázium 
mai, Kossuth téri épülete található. (Az elvétele után ispotályt 
rendeztek be az épületben idősek, súlyos betegek gondozására. Az 
1800-as évek elején leégett. A Kossuth téri épületrész belső felújítása, 
illetve a csatlakozó épületrész bontása során megtaláltuk az egykori 
rettenetes tűz nyomait.)

Ettől kezdve 24 évig (1783-ig) a tatai reformátusok Kocsra vagy 
Naszályra járhattak templomba. A nagyobb diákok Kocsra járhattak 
iskolába.

Hogyan kerülhetett az iskola abba (ugyanebbe) az épületbe? A 
tizenöt éves háború idején (1591-1606) a középkori Tata városa szinte 
nyomtalanul elpusztult. 1608-ban kezdődött az újra betelepítése. 
A kor szokása szerint a családneveket „hozták” magukkal. Csak 
néhány példa: Zala megyéből jöttek a Szalay nevűek. Vas megyéből 
Dávidházy, Körmendi családok. Felvidékről Barsi, Lévai nevűek. 
Bács-Bodrog megyéből a Bodrogi, Izsáki nevűek. Az ekkor 
betelepülők legelső dolga az volt, hogy a gyermekeik taníttatásáról 
gondoskodtak. A komáromi református iskolából (Komárom a mai 
Észak-Komárom) hoztak egy jóképességű fiatal diákot: Pécselyi 
Király Imrét. Rögtön 1608-ban. Ő egyesztendei tanítóskodás után 
Heidelbergbe ment, hogy tanulmányait külföldön folytassa. Hazatérte 
után a Duna északi partján volt több helyen lelkész. (Öt éneke van 
a mai énekeskönyvben. A legismertebbet karácsonykor a világon 
mindenütt éneklik a református gyülekezetek: „Krisztus Urunknak 
áldott születésén…”) A betelepülők aztán rendbe tették és használták 
az akkori Főtéren álló Szent Balázs templomot. Használták a régi 



Harangszó 5

„Áldott legyen az Úr! Napról napra gondot visel rólunk 
szabadító Istenünk!” (Zsolt 68:20.)

Mi mással is kezdhetném soraimat, mint azzal, amit Neszmélyen 
minden nap megtapasztalunk: Isten kegyelme az, hogy élünk, vagyunk, 
szolgálunk, tanítunk, nevelünk!

Az iskola második félévének mindennapjait ugyanaz jellemezte, 
mint az elsőt: minden reggel 10 perces áhítaton hajoltunk 
csöndességben az Ige fölé, hogy az itt kapott erővel végezzük az 
aznapi feladatunkat. Megható és egyben felemelő érzés, hogy a 
korukat illetően nagy spektrumban mozgó gyerekek (a legkisebb 7 
éves, a legnagyobb 19 éves) mindegyike kellő odafigyeléssel vesz 
részt ezeken az alkalmakon. Olyan áldott lehetőség ez a magvetésre, 
amely keveseknek adatik meg.

Az iskola „Innovatív iskola Neszmélyen” pályázata lehetővé 
tett egy sor olyan programot, amelyet önerőből megvalósítani 
nem tudtunk volna: két esztendőn keresztül hetente jártak úszni 
gyermekeink Komáromba. A pályázathoz kapcsolódóan tanultak meg 
görkorcsolyázni az alkalmakon, ami szintén pályázati finanszírozású 
volt. Egészségnapok keretében orvosi egyetemre járók jöttek közénk 
több alkalommal és tartottak interaktív előadásokat a dohányzás, az 
alkohol-fogyasztás, és a drog-fogyasztás kérdéseiben. Március végén 
elmondhattuk: a közel 50 millió Ft-ot elköltöttük, annak hasznát 
minden iskolába járó gyermekünk élvezte!

A tavaszi szünet utolsó napján a Művészeti Szakközépiskolások 
30 fős csapata az igazgatónő és a grafikus szaktanárok vezetésével, 
külön busszal indultak Székelyföldre, hogy egy újabb pályázat, a 
„Határtalanul” című segítségével Székelyudvarhelyen ismerkedjenek 
egy ottani művészeti iskola életével és diákjaival. A diákok nagy része 
most járt életében először Erdélyben, és életre szóló élményekkel jöttek 
haza, napokig hallgathattuk élménybeszámolóikat. S hogy ne legyen 
egyoldalú a történet: május 11-én viszontlátogatásra érkezik hozzánk 

a székelyudvarhelyi iskola csapata, hogy pár napot Neszmélyen 
töltsenek az iskolánkkal. Szeretettel várjuk Őket!

Iskolánk különleges összetételéből adódóan kétfajta iskolatípust ölel 
át: általános iskolát és művészeti szakközépiskolát. A középiskolába 
bejutni sikeres felvételi után lehetséges, amely felvételi két részből 
áll: a rajzi készséget és képességet felmérő munkák iskolában való 
prezentálása és felvételi elbeszélgetés. Minden alkalommal nagy 
izgalom van nem csak a hozzánk igyekvő gyermekekben, hanem 
bennünk is, hiszen ők jelentik majd számunkra a következő évfolyamot 
az iskolában. Az idén is nagyszerű munkákkal, nagyon ügyesen rajzoló 
gyermekekkel találkoztunk a felvételin.

A létszámproblémákkal küzdő általános iskola leendő első 
osztályosainak Oviakadémiát tartottunk, ahova szülők és gyermekek 
együtt jöttek. Szeretetteljes légkörben, oldott hangulatban készítgettük 
a kicsinyeket arra, hogy várják az iskolakezdést, az iskolába való 
megérkezés idejét.

Iskolánk névadója Launai Miklós, - aki Nagy Lajos királyunk 
nevelője volt - emlékére minden esztendőben megrendezzük a Launai-
napot, amikoris „vitézi módon” küzdünk meg az előttünk álló akadály-
pályák feladataival, de legfőképpen önmagunkkal. Vendégeink is 
voltak eme jeles napon: a Dunaalmási Református Szeretetház és a 
Süttői Általános Iskola egy-egy csapata.

A versengés folytatódott az iskola falain kívül is: Naszályon, az 
Angyalffy Iskola Agrártudomány képzési Program és Tanulmányi 
Verseny alkalmán volt jelen a küldöttségünk és becsülettel helyt 
álltak. De ugyanígy a tatai Vaszary Iskola Cseke-tavi váltófutásán, 
ahol minden korcsoportban tudtunk csapatot indítani.

Egy iskola hétköznapjai- ami nem hétköznapi történet. Iskola, 
amely él és élni akar-Isten kegyelméből. Tanárok, gyerekek, ifjak, 
szülők- együtt munkálkodunk, hogy a tudomány megszerzése 
mellett, szeretetben elhordozva egymást Isten dicsőségére éljünk és 
szolgáljunk.

valkiné gúthy Éva lelkész

Beszámoló a Launai Miklós Református Iskola második félévéről

parókiális házat, és természetszerűen használták az ugyancsak régi 
oskolaházat. - A templomot és a plébániát az ellenreformáció már 
korábban elvette („visszavette”). Az iskola 1759-ig még megmaradt.

Biztosan középiskola volt ez a régi tatai oskola? Mohl Adolf 
1909-ben  a „Tatai plébánia története” c. művében így emlékezett: 
(Az 1765-ben) „a kegyesrendiek (=a piaristák) vezetésére bízott 
középiskola pótolta azt a református főiskolát, amely a kálvinizmus 
fénykorában Tatán nagy virágzásnak örvendett” (97. lap).

A fentebb említett Jakus Lajos a „Tata Barátainak Köre” évkönyv 
1994. évi kötetének az 50-67. lapjain részletesen leírta a középfokú, 
(néha valóban főiskolai színvonalú) iskola történetét. 

A XVII-XVIII. századokban ugyanis még nem kereshetjük a mai 
oktatási formák pontos megfelelőjét. Természetesen megvoltak 
az elemi, a középfokú (annak megfelelő) és a főiskolai oktatás 
követelményei. Egy-egy tehetséges iskolarektor megfelelő számú 
tanulóval ugyanakkor az egyébként „elemi” iskolát magasabb szinten 
is tudta működtetni. Ebben segítségére volt az abban az időben 
általánosan elterjedt „preceptori” (magyarul talán: „osztálytanítói”) 
rendszer. Ennek a lényege röviden az volt, hogy a felsőbb osztályos 
tanulók legjobbjai tanították az alsóbb osztályosokat. Az iskola 
színvonala kedvező körülmények között felfelé, kedvezőtlen 
helyzetben lefelé módosult. Rektor hiányában néhány évig akár 
szünetelhetett is az iskola.

A helyi tényezőket gyakran segítette egy-egy magasabb egyházi 
testületi határozat. Segített, vagy rombolt a váltakozó erővel támadó 
ellenreformáció. - Jakus Lajos tanulmánya szerint az 1660-as 
évektől kezdődően a komáromi református főiskola az üldözések 

következtében egy ideig „bujkált”, majd Tatán telepedett meg, és 
a viszonylag kedvező uradalmi viszonyok között még volt egy 
évszázada.

Az időszakot persze ne tekintsük teljesen gondtalannak: 1674-
ben száműzték Tatáról Szenczi Száki János lelkészt, az akkori 
felsődunamelléki püspököt. Őt ekkor a neszmélyiek fogadták 
be lelkészüknek. Innét idézték meg 1674-ben a pozsonyi 
„vésztörvényszék” elé. A gályapadtól csak idős kora mentette meg: 
de a száműzetés keserű kenyerét választhatta haláláig (1675). Az 
iskola ezután még csaknem egy évszázadig végezte munkáját.

Az iskola 1759-es bezárása után, a tatai református vallásgyakorlás 
megszűnése 24 évig tartott. A II. József császár által 1781-ben kiadott 
Türelmi Rendelet következtében először ismét az iskola szerveződött, 
az új iskolaház épült fel először (azóta is áll). 1783-1786 között 
épült fel a mai templom épülete. 1783-1948 között, 165 évig a tatai 
iskola elemi iskolai szinten működött. Emlékét a templom előtti 
kettőskereszt őrzi.

A Dunántúli Református Egyházkerület 1786-ban Bőnyben tartotta 
közgyűlését. Ekkor és itt az akkoriak határozatba foglalták: „A tatai 
oskola korábbi virágzó állapotába mihamarabb visszaállítandó”.  Ez 
történt meg 2005. augusztus 28-án, tíz évvel ezelőtt.

Hány esztendős tehát a tatai középiskola? Úgy gondolom, hogy 
a 1608-as legelső alapítást vállalva, kereshetjük és vállalhatjuk a 
407 évvel ezelőtti gyökereket. A bezárások nem rajtunk múltak. 
A folytatás áldott lehetőségét Istennek köszönve, tegyünk meg 
minden tőlünk telhetőt az iskola további épüléséért, fejlődéséért, 
növekedéséért és bővüléséért!

Dr. Márkus Mihály
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Dr.Bódis István Alapítvány egyszerűsített éves beszámolója

eredménykimutatás 2014. év (eFt) 2013 2014
1. Értékesítés nettó árbevétele 0 0
2. Aktivált saját teljesítmények értéke 0 0
3. Egyéb bevételek 1223 1261
 - támogatások 1223 1261
4. Pénzügyi műveletek bevételei 40 14
5. Rendkívüli bevételek 0 0
A – Összes bevétel  1273 1275
6. Anyagjellegű ráfordítások 34 25
7. Személyi jellegű ráfordítások 0 0
- ebből: vezető tisztségviselők juttatása  0  0
8. Értékcsökkenési leírás 0 0
9. Egyéb ráfordítások 0 0
10. Pénzügyi műveletek ráfordítása 0 0
11. Rendkívüli ráfordítások 2200 1100
B – Összes ráfordítás  2234 1125
C – Adózás előtti eredmény (A-B)  -961 +150
12. Adófizetési kötelezettség    
D – Adózott eredmény -961 +150
13. Jóváhagyott osztalék   
E. – Tárgyévi eredmény  -961 +150

tÁjékOztAtÓ ADAtOk  2013 2014
A. – Központi költségvetési támogatás 0 0
B. – Helyi önkormányzati költségvetési támogatás 0 0
C. – Az Európai Unió strukturális alapjaiból ill. a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás 0 0
D. – Normatív támogatás 0 0
E. – Szja 1% 1033 1046
F. – Közszolgáltatási bevétel 0 0

Mérleg 2014. december 31. (eFt) 2013 2014
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)
A. – Befektetett eszközök 3.520 3.520
B. – Forgóeszközök 2362 2458
II. Követelések 668 614
IV.  Pénzeszközök 1694 1844
Eszközök összesen 5882 5978
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)
C. – Saját tőke 5214 5364
I.  Induló tőke/Jegyzett tőke 360 360
II. Tőkeváltozás/Eredmény 5815 4854
V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből (közhasznú tevékenységből) -961 +150
D. – Tartalék 0  0
E. – Céltartalékok 0  0
F. – Kötelezettségek 668 614
Források összesen 5882 5882

Alapítványunk normatív költségvetési támogatást, pályázati támogatást nem kapott. Vezető tisztségviselők díjazásban nem részesültek.
Alapítványunk az előző években tartalékolt és a 2014. évben befolyt támogatásokból (magánszemély, vállalkozó, szja 1%,) a Tatai 

Református Gimnázium fejlesztésére 1.000 eFt-ot és a  2014. évi Dr. Bódis díj fedezetére 100 eFt-ot utalt át a gimnáziumnak.
Tata, 2015. április 30.

Dr.kálmán Attila 
a kuratórium elnöke
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Tatai Eklézsia Alapítvány egyszerűsített éves beszámolója

közhasznú eredménykimutatás 2014. év (eFt) 2013 2014
1. Értékesítés nettó árbevétele 0 0
2. Aktvált saját teljesítmények értéke 0 0
3. Egyéb bevételek 1080 1647
 - támogatások 1080 1647
4. Pénzügyi műveletek  bevételei  21 55
5. Rendkívüli bevételek 0 0
A – Összes bevétel  1101 1702
- ebből: közhasznú tevékenység bevételei 1101 1702
6. Anyagjellegű ráfordítások 91 69
7. Személyi jellegű ráfordítások 0 0
 - ebből: vezető tisztségviselők juttatása    
8. Értékcsökkenési leírás 0 0
9. Egyéb ráfordítások 0 0
10. Pénzügyi műveletek ráfordítása 0 0
11. Rendkívüli ráfordítások 4200 3650
B – Összes ráfordítás  4291 3719
 - ebből: közhasznú tevékenység ráfordításai 4291 3719
C – Adózás előtti eredmény (A-B)  -3190 -2017
12. Adófizetési kötelezettség    
D – Adózott eredmény -3190 -2017
13. Jóváhagyott osztalék    
E. – Tárgyévi eredmény  -3190 -2017
tÁjékOztAtÓ ADAtOk  2013 2014
A. – Központi költségvetési támogatás 0 0
B. – Helyi önkormányzati költségvetési támogatás 0 0
C. – Az Európai Unió strukturális alapjaiból ill. a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás 0 0
D. – Normatív támogatás 0 0
E. – Szja 1% 521 543
F. – Közszolgáltatási bevétel 0 0
Mérleg 2014. december 31. (eFt) 2013 2014
 ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)
 A. – Befektetett eszközök 0 0
 B. – Forgóeszközök 11925 3497
II. Követelések 2921 0
IV. Pénzeszközök 8934 3497
Eszközök összesen 11925 3497
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)
C. Saját tőke 8704 3497
I. Induló tőke/Jegyzett tőke 50 50
II. Tőkeváltozás/Eredmény 8049 5464
V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből (közhasznú tevékenységből) +605 -2017
 D. – Tartalék 0  0
 E. – Céltartalékok 0  0
 F. – Kötelezettségek 3221  0
 Források összesen 11925 3497
Amint a számszaki adatokból kiderül a 2014-as évben adományokból és az szja 1%-ból 1.647 eFt bevétel származott. Ehhez a 

lekötött bankszámlán elhelyezett pénzösszeg után 55 eFt kamat került jóváírásra. A 2014-as évben az szja 1%-ból 543 eFt bevételünk, 
magánszemélyektől és cégektől 1.104 eFt támogatás érkezett. Ezt a pénzösszeget valamint az előző években felhalmozott szja 1%-ot és 
egyéb támogatásokat a Tatai Református Egyházközség templomfelújítására és a gyülekezeti élet támogatására átutaltuk. 

Tata, 2015. április 30.
Dr.Márkus Mihály 

a kuratórium elnöke
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támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Egy példány ára mintegy 35 forint.

Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

köszönjük segítségüket!

tatai -tóvárosi  Harangszó
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja
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PÁRos köR 
Fiatal családosok összejövetele havonta – 

Minden hónap harmadik hétvégéjén 
(Június-augusztus kivételével)

nŐszöVetséGI összejöVetel 
Minden hónap első szerda du. 18.00

nŐI BIBlIA óRA: 
2015. június 12. du. 18.30 

2015. szeptember 11. du. 18.30 
2015. október 9. du. 18.30

PResBIteRI BIBlIA óRA: 
2015. május 27. du. 18.00  

2015. szeptember 30. du. 18.00 
2015. október 28. du. 18.00

énekkARI PRóBA: 
Nyári szünetet követően 

minden csütörtökön 18 órakor az imaházban

VAsÁRnAPI IMAóRA 
18.00 órától a Tóvárosi református imaházban.

Hivatali nyitva tartás

Hétfőn és pénteken 9-12 óra között, szerdán pedig 14-17 
óra között várjuk Kedves Testvéreinket! Természetesen 
a korábbi évtizedek szokásának megfelelően valamennyi 
gyülekezeti alkalomhoz kapcsolódóan lehetőség van a hivatali 
ügyintézésre is. A fogadási időn túl is állunk a gyülekezet 
tagjainak rendelkezésére, de kérjük ilyen esetekben az időpont 
egyeztetését. A hivatal 34/380-616-os telefonszámán van 
lehetőség a személyes találkozás megbeszélésére.


